

ప్రపంచ యుద్ధాలు - మారణహోమ విషాదాలు?!

(01 సెప్టెంబర్ "ప్రపంచ యుద్ధం-2 ప్రారంభ దినం", 02 సెప్టెంబర్ "ప్రపంచ యుద్ధం-2 ముగిసిన దినం" సందర్భంగా)

ప్రపంచ దేశాలు 'అల్లీస్ (ఫ్రాన్స్), యుకె, యుఎస్, యుఎస్ఎస్ఆర్, చైనా, పోలాండ్' మరియు 'అక్విస్ (జర్మనీ, జపాన్, ఇటలీ)' అనబడే రెండు జట్లుగా ప్రపంచ ముఖ్య దేశాలు విడిపోయి 1939 నుంచి 1945 వరకు జరిగిన భీకర 2వ ప్రపంచ యుద్ధంలో పాల్గొనడం మనకు తెలుసు. ప్రపంచవ్యాప్తంగా 30 దేశాలకు చెందిన 100 మిలియన్ల జనాభా పాల్గొనడం, 85 మిలియన్ల సైనిక/సామాన్య ప్రజల అపార ప్రాణ నష్టం, తొలి అణబాంబుల విధ్వంసకర (హిరోషిమా, నాగసాకి) భయానక అనుభవాలు, యుద్ధ అనంతర కరువులు, వ్యాధుల వ్యాప్తి పీడలు, ఆస్తి విధ్వంసాలు, మారణహోమం, నరనేపేద, అపార ఆర్థిక కుదుపులతో ప్రపంచ చరిత్రలోనే అత్యంత చేదు అనుభవాలను చవిచూశాయి. 'అక్విస్' వర్గపు జర్మనీ, జపాన్ తదితర దేశాలు అపార ఆస్తి ప్రాణ నష్టాలను నమోదు చేసుకోవడం, కనీసం 12 మిలియన్ల ప్రాణ నష్టం జరగడం అత్యంత బాధాకరం. విజేతలైన 'అల్లీస్' వర్గంలో కూడా దాదాపు 61 మిలియన్ల ప్రాణ నష్టం జరిగిందని తెలుస్తున్నది. ఒక్క సోవియట్ యూనియన్లోనే 27 మిలియన్లు, జర్మనీ 5.3 మిలియన్లు, చైనా 7.5 మిలియన్ల ప్రాణాలను కోల్పోవలసి వచ్చింది. వరల్డ్ వార్-2లో సహితం దాదాపు 87,000 మంది సైనికులు, లక్షకు పైగా సామాన్య జనం ప్రాణ త్యాగం చేశారు.

2వ ప్రపంచ యుద్ధం:

01 సెప్టెంబర్ 1939న హిట్లర్ నాజీ జర్మనీ సేనలు పోలాండ్పై దండయాత్ర చేయడంతో 2వ ప్రపంచ యుద్ధానికి బీజాలు పడ్డాయి. ఈ దాడిని ఖండించిన యుకె, ఫ్రాన్స్ దేశాలు 03 సెప్టెంబర్న జర్మనీపై యుద్ధం ప్రకటించడంతో భీకర ప్రపంచ యుద్ధం విధ్వంసక జడలను విప్పడం, ప్రపంచ దేశాలు రెండు గ్రూపులుగా విడిపోవడంతో యుద్ధ తీవ్రత మానవాలి మనుగడను ప్రస్తావించడం చేసింది. హిట్లర్ అత్యుపాత్య చేసుకోవడంతో జర్మనీ దురాక్రమణ చేసిన భూమిని వదిలేయడం, 08 మే 1945న బేర్లిన్లో జర్మనీ ఓటమిని అంగీకరించడం జరిగింది. ఓటమిని అంగీకరించని జపాన్లోని హిరోషిమా 06 ఆగస్టు 1945), నాగసాకి (09 ఆగస్టు 1945) నగరాలపై రెండు అణబాంబులు వేయడంతో జపాన్ ఓటమిని అంగీకరించడం (15 ఆగస్టు)తో 2వ ప్రపంచ యుద్ధం 02 సెప్టెంబర్ 1945న ముగిసినట్లు ప్రకటన వెలుపడింది.

బిరాస భద్రతామండలికి

అంకురార్పణ:

ప్రపంచ యుద్ధం-2 నేర్పిన గుణపాఠాన్ని గమనించిన బిరాస సత్యరమే చొరవ తీసుకొని, ఇలాంటి యుద్ధాలు మానవాలికి శాపాలుగా మారతాయని అంగీకరించి, ప్రపంచ

యుద్ధాలను నిరోధించడంలో భాగంగా నాటి అగ్రరాజ్యాల్లోని యుఎస్, రష్యా, యుకె, ఫ్రాన్స్, చైనా సభ్యుల శాశ్వత సభ్యత్వంతో కూడిన 'బిరాస భద్రతా మండలి'ని ఏర్పాటు చేయడం మనకు విధితమే. అనంతర అర్థ శతాబ్దాలం పాటు అమెరికా, సోవియట్ యూనియన్ల మధ్య ప్రచ్ఛన్న యుద్ధ మేఘాలు కమ్ముకోవడం కూడా చూశాం.

3వ ప్రపంచ యుద్ధ మేఘాలు

కమ్ముతున్నాయా..?

ప్రపంచ మానవాలి పరిణామ చరిత్ర మనకు అద్భుతీయ గుణపాఠాలను నేర్పుతున్నది. యుద్ధాలు ఎవరు గెలిచిన మారణహోమం, మానవ వనరుల విధ్వంసం తప్పనిసరి అవుతున్నది. రెండు ప్రపంచ యుద్ధాలు పరదయం చేసిన అపార మారణహోమం నుంచి మనందరిలో అత్యుపాత్య దారులు తెరవాలి. శతాబ్దం దాటిన ప్రపంచ యుద్ధం-1, 75 ఏండ్ల దాటిన 2వ ప్రపంచ యుద్ధం క్షేత్రాల్లో కోట్ల ప్రాణాలు గాల్లో కలవడం, అపార ఆస్తి నష్టం నమోదు కావడం మనకు పాఠ్యరీతి కాలాలి. 3వ ప్రపంచ యుద్ధమే జరిగితే అత్యాధునిక ఆయుధాలు, అణు బాంబు విధ్వంసంతో భూమి క్షణాల్లో బద్దలు కావడం ఖాయమని తెలుసుకోవాలి. ఓడిన వారు సర్వస్వాన్ని, గెలిచిన వారు భవిష్యత్తు తరాలను కోల్పోతారు. అమెరికాలో ఉత్తర కొరియా, ఇండియాలో చైనా/పాక్, తెనాన్లో చైనా దేశాల మధ్య అనాదిగా ప్రచ్ఛన్న యుద్ధ వాతావరణం నెలకొని ఉంది. ఒకవేళ 3వ ప్రపంచ యుద్ధమే జరిగితే శక్తివంతమైన క్షిపణులు (మడర్ ఆఫ్ ఆల్ బాంబ్స్), అణ్వాయుధాల అమ్ముల పొదులు భూగోళం దద్దరిల్లేలా గడ్డనలు చేయనున్నాయి. సిరియా, అఫ్ఘానిస్తాన్, ఉత్తర కొరియాలు ప్రపంచ శాంతికి విఘాతాలుగా మారుతున్నాయి. వీటికి తోడుగా

నేడు మరో 67 దేశాల మధ్య ప్రచ్ఛన్న యుద్ధ వాతావరణం నెలకొని ఉంది.

రష్యా, ఉక్రెయిన్ యుద్ధం:

నేడు ఏ రెండు అతి చిన్న దేశాల మధ్య యుద్ధం ప్రారంభమైనా, మరో ప్రపంచ యుద్ధానికి కారణం కావచ్చని నిపుణులు అంచనా వేస్తున్నారు. ప్రస్తుతం జరుగుతున్న రష్యా-ఉక్రెయిన్ దేశాల మధ్య యుద్ధం 24 ఫిబ్రవరి 2022న ప్రారంభమై నేటికీ కొనసాగుతున్నది. ఇప్పటికే ప్రపంచ దేశాలు రష్యా, ఉక్రెయిన్ల పక్షాన చేరడం, యుద్ధ సమాగ్రిని అందించడం, సంఘీభావాన్ని వ్యక్తం చేయడంతో గత 19 నెలలుగా యుద్ధం జరుగుతూ అపార నష్టాలకు కారణం అవుతున్నది. ఈ యుద్ధంలో ఇరుపక్షాలకు చెందిన 5 లక్షల మంది మరణించడం లేదా గాయపడడం జరిగినట్లు అంచనాలు వెలుపడుతున్నాయి. డిజిటల్ కాలంలో యుద్ధం ప్రమాదకరమని, యుద్ధాలతో సమాధానాలు దొరకవని, శాంతియుత వాతావరణంలో చర్చలు ద్వారానే శాశ్వత పరిష్కారాలు లభిస్తాయని నమ్మువలసిందే. ఒకవేళ యుద్ధానికి కాలదుమ్మితే ఇరుపక్షాల వైపు ప్రపంచ దేశాలు చేరి మరో ప్రపంచ యుద్ధ వాతావరణం నెలకొనడం, మానవాలి/సకల ప్రాణి కోటి మనుగడ ప్రస్తావనగా మారుతుందని హెచ్చరికలు వినిపిస్తున్నాయి. బాధ్యతగల పౌరులు అందరూ ప్రపంచ దేశాలు శాంతి పావులను ఎగురవేస్తూ, వసూలైత కుటుంబ భావనలకు పట్టాభిషేకం చేస్తూ, సర్వమానవాలి సంక్షేమ దిశగా అడుగులు వేయాలని ఆశిద్దాం.

- డా|| బుర్ర మధుసూదన్ రెడ్డి
99497 00037



వైభవంగా ఇంద్రకీలాద్రి గిరి ప్రదక్షిణ..



విజయవాడ, ఆగస్టు 31: విజయవాడ సుప్రసిద్ధ దేవాలయం గిరి దురా మల్లేశ్వర స్వామి వారి దేవస్థానం ఆధ్వర్యంలో ఇంద్రకీలాద్రి గిరి ప్రదక్షిణ అత్యంత వైభవంగా జరిగింది. శ్రీ కామధేను అమ్మవారి ఆయం పద్మ ఆలయ (ట్రస్ట్) బోర్డు వైద్య కర్మాధికారి రాంబాబు దంపతులు, ఈవో దర్శనముఖ్ ప్రభువంశుల ట్రస్ట్ బోర్డు సభ్యులు, అలయ అధికారులు ప్రాధికారియ కొత్తి గిరి ప్రదక్షిణను ప్రారంభించారు. గిరి ప్రదక్షిణ కార్యక్రమము కామధేను అమ్మవారి ఆలయం, కుమ్మరి సెంటర్, సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు వేదపండితుల మంత్రోచ్ఛరణలు, అంకురార్పణ, మంగళ

1 సెప్టెంబర్న ముంబైలో పర్యటించనున్న ఉపరాష్ట్రపతి

ముంబైలో, ఆగస్టు 31: భారత ఉప రాష్ట్రపతి శ్రీ జగదీష్ ధనుషిన్, డాక్టర్ సుదేష్ ధనుషిన్ తో కలిసి 01 సెప్టెంబర్ 2023న ముంబైలో పర్యటించనున్నారు. ఇందులో భాగంగా మజగాండ్ డాక్ షిప్ బిల్డింగ్ లిమిటెడ్ (ఎంఐఎల్) నిర్వహిస్తున్న యుద్ధ నౌక మహేంద్రగిరి ప్రారంభ కార్యక్రమంలో ఆయన ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొనున్నారు. భారతీయ నావికాదళానికి చెందిన ప్రాజెక్టు 17ఎ కింద నిర్మిస్తున్న ఏడవ యుద్ధ నౌక, ఎంఐఎల్ వరసగా నిర్మించిన నౌకలలో ఒకటి మహేంద్రగిరి.

రెండో రోజు కొనసాగుతున్న దస్తావేజు లేఖర్ నిరసన

అమరావతి, ఆగస్టు 31: ప్రైవేటు 2.0ను రద్దు చేయాలని రాష్ట్రవ్యాప్తంగా గత రెండు రోజులుగా దస్తావేజు లేఖరులు కార్యక్రమాన్ని చేస్తున్నారు. ప్రైవేటు 2.0 వల్ల దస్తావేజులు లేఖర్ కుటుంబాలు వీధిన పడతాయని దస్తావేజు లేఖర్ రోజున శ్రీ అమ్మవారి ఇంద్రకీలాద్రి గిరి ప్రదక్షిణ సందం మొదటి నుండి చివరి వరకు అందరితో పాటుగా పాల్గొనడం విశేషం.

రాష్ట్ర వివక్షల నిర్మూలన సంస్థను సందర్శించిన ఉత్తరప్రదేశ్ ప్రతినిధులు..



విజయవాడ, ఆగస్టు 31: అంకురార్పణ కార్యక్రమం సందర్భంగా ఉత్తరప్రదేశ్ డిజిఎస్సీ మేనేజ్మెంట్ అధికారులు ప్రాజెక్టు ఎక్స్ ప్లైట్ చందర్ కాంత్, ప్రకాశ్ పాపా అలి ఎక్స్ ప్లైట్ బుద్ధవారం సందర్శించారు. వీరికి వివక్షల సంస్థ సీనియర్ డైరెక్టర్ డా. బి.ఆర్. అంబేద్కర్ ఫున్ స్వాగతం పలికారు. రెండు రోజుల పర్యటనలో భాగంగా ఉత్తరప్రదేశ్ నుంచి అధికారులు వివక్షల సంస్థను సందర్శించారు. వివక్షల సంస్థ సీనియరు విజ్ఞానాధికారి గతంలో ఒకా, అన్నాం, ఉత్తరాఖండ్, తమిళనాడు, తెలంగాణ, ఢిల్లీ రాష్ట్రాల అధికారులు ఇక్కడకు వచ్చి వివక్షలతో ఏమి అవలంబిస్తున్న విధివిధానాలు తెలుసుకున్నారు. ఏపీలో 40% తుపాను, 15% వరదలు, 68% కరవు, పిదగులు, వడగాల్లులు 100 శాతం ప్రభావితం చేస్తున్నట్లు బృందానికి అంబేద్కర్ తెలిపారు.

రోడ్డు ప్రమాదంలో ఆటో డ్రైవర్ మృతి

శ్రీకాకుళం, ఆగస్టు 31: శ్రీకాకుళం జిల్లా నరసాపురి మండలం అమ్మకలిగి గ్రామం సమీపంలో అలికాం-బిల్లి గ్రామం రహదారిపై అవాళ జరిగిన రోడ్డు ప్రమాదంలో ఆటో డ్రైవర్ పుట్ల ప్రకాశ్ మృతి చెందారు. సరుమజ్జిల వైపు నుండి ఎల్.ఎస్.పేట వైపు వస్తుండగా ఆటో అదుపుతప్పి ప్రమాదం జరిగినట్లు స్థానికులు తెలిపారు. ఆటో డ్రైవర్ ఎల్.ఎస్.పేట మండలం మోదుగు వలస నిర్వాసిత్ కాలనీకి చెందిన వ్యక్తి. మృతుడికి భార్య రాజలమ్మ, ఏడాదిపై బాలు ఉన్నారు.

అంక్షలు తప్పనిసరి అయినప్పటికీ ప్రజలకు అసౌకర్యం సాధ్యమైనంత తక్కువగా ఉండేటట్లు ప్రయాసలు చేపట్టాలని స్పష్టం చేసిన ప్రిన్సిపల్ సెక్రటరీ

ముంబైలో, ఆగస్టు 31: జి-20 సమావేశం 2023 ఆగస్టు 30 వ తేదీ న జరగగా ప్రధాన మంత్రి కి ప్రిన్సిపల్ సెక్రటరీ డాక్టర్ శ్రీ పి.కె. మిశ్రా ఆ సమావేశానికి అధ్యక్షత వహించారు. ముంబైలో జి-20 నేతల శిఖర సమ్మేళనం చేస్తున్న ఏర్పాట్లను, ఇంకా లాజిస్టిక్స్, ప్రోటోకాల్, భద్రత మరియు ప్రసార మాధ్యమాలకు సంబంధించిన ఏర్పాట్లను గురించి ప్రిన్సిపల్ సెక్రటరీ అడిగి తెలుసుకొన్నారు. ఈ సమావేశం లో జి-20 సెక్రటరీ డాక్టర్ కి సీనియర్ అధికారులతో పాటు విదేశీ వ్యవహార మంత్రిత్వ శాఖ, హోం శాఖ, సంస్కృతి శాఖ, సమాచారం మరియు ప్రసార మంత్రిత్వ శాఖ ల సీనియర్ అధికారులు, అలాగే టెలికమ్యూనికేషన్ విభాగం యొక్క సీనియర్ అధికారులు సహా పాల్గొనున్నారు.

'డిజిటల్ ఇండియా ఎక్స్ ప్రియన్సియల్ హాట్ మాధ్యాల ద్వారా డిజిటల్ ఇండియా ను గురించి తెలుసుకోగలుగుతారు కూడాను. లాజిస్టిక్స్ విషయానికి వస్తే, విన్యాసాలను జరుపుతున్నారు. రాబోయే రోజులలో డ్రెస్ రిఫార్మల్స్ ను కూడా నిర్వహించ దలచారు. సంబంధిత అధికారులు భద్రత పరమైన అంశాలను గురించి ప్రిన్సిపల్ సెక్రటరీ కి వివరించారు. ప్రజల కోసం ట్రాఫిక్ అడ్డెజర్ ని జారీ చేయడమైంది. భద్రత మరియు ప్రోటోకాల్ కారణాల వల్ల అంక్షలు అమలు లోకి తీసుకు వస్తున్నప్పటికీ, వాటి వల్ల ప్రజలకు కలిగింట్లుండవలసి అసౌకర్యాన్ని సాధ్యమైనంత తక్కువ స్థాయి కి పరిమితం చేసి విధిగా జాగ్రత్తలను తీసుకోవాలని ప్రిన్సిపల్ సెక్రటరీ స్పష్టం చేశారు. సగం లో అత్యవసరం సేవలకు లోటు భారత్ మండపమ్ లో ఏర్పాటు అవుతున్న ఇన్వేషన్ హాట్ మరియు గురూపిండ్లను గా ఉండే విధం గా సంబంధిత అధికారులు మరియు సంస్థ ల ముఖ్యులు తయారేకల కృషి చేయాలి అంటూ ప్రిన్సిపల్ సెక్రటరీ అడిగించారు. వేరు వేరు ఏజెన్సీల మధ్య సమన్వయం సాఫీ గా ఉండేందుకు గాను భారత్ మండపమ్ లో ఒక మల్టీ-ఏజెన్సీ కుల్టర్ రూము ను ఏర్పాటు చేయాలని నిర్ణయించడమైంది. ప్రిన్సిపల్ సెక్రటరీ రాబోయే కొన్ని రోజులలో క్షేత్ర స్థాయి వినియోగదారులకు సాధ్యమైనంత మిత్ర పూర్వకం గా ఉండేలా

భారత అంతరిక్ష రంగం వేగంగా అభివృద్ధి చెంది ప్రపంచ దృష్టిని ఆకర్షించింది... కేంద్ర మంత్రి డాక్టర్ జితేంద్ర సింగ్

ముంబైలో, ఆగస్టు 31: అంతరిక్ష రంగంలో భారతదేశం సాధించిన ప్రగతిని ప్రపంచ గుర్తించింది అని కేంద్ర శాస్త్ర, సాంకేతిక, సిబ్బంది వ్యవహారాలు, పెన్షన్లు, ప్రజా ఫిర్యాదులు, అంతరిక్షం, అణుశాస్త్ర శాఖ సహాయ మంత్రి (పూర్తి స్వతంత్ర బాధ్యత) డాక్టర్ జితేంద్ర సింగ్ అన్నారు. ప్రధానమంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోడీ సాహసోపేత నిర్ణయం తీసుకుని అంక్షలు సడలించడంతో భారత అంతరిక్ష రంగం వేగంగా అభివృద్ధి చెంది ప్రపంచ దృష్టిని ఆకర్షించింది మంత్రి అన్నారు. "ప్రధానమంత్రి నిర్ణయంతో గతం చెరిగి పోయింది. ఈ పరిమాణం ముందుగా ఎందుకు చూడవలసిందే అని నాకు అనిపిస్తుంది. ప్రధానమంత్రి నిర్ణయంతో పెట్టుబడులు పెరిగాయి. ప్రైవేటు రంగం ముందుకు వచ్చింది. పెట్టుబడులు పెరగడంతో అభివృద్ధి సాధ్యం అయ్యింది. కేవలం 3-4 సం ఓక్కరాల కాలంలో దేశంలో 150కి పైగా అంకుర సంస్థలు ఏర్పాటు అయ్యాయి" అని మంత్రి ఒక ప్రైవేటు ఛానల్ కు ఇచ్చిన అంతర్వ్యూ లో వ్యాఖ్యానించారు.

ప్రయోగం జరుగుతుందని డాక్టర్ జితేంద్ర సింగ్ తెలిపారు. తర్వాత అక్షోబర్ మొదటి లేదా రెండవ వారంలో ప్రతిష్టాత్మక గగనయాన మొదటి ట్రయల్ జరుగుతుందని డాక్టర్ జితేంద్ర సింగ్ చెప్పారు. పచ్చి విద్యా ప్రారంభంలో జరిగే రెండవ ట్రయల్లో "హ్యూమిక్" అనే మహిళా రోబోట్ గగనంలోకి వెళ్తుందని మంత్రి తెలిపారు. పరీక్షల తర్వాత ముగ్గురు వ్యూహాములతో మొదటి మానవ మిషన్ ప్రయోగం జరుగుతుందని వివరించారు. అంతరిక్ష పరిశోధనలో భారత దేశం మరో ఇతర దేశంతో పోటీ పడడం లేదని డాక్టర్ జితేంద్ర సింగ్ స్పష్టం చేశారు. భారతదేశ అంతరిక్ష పరిశోధన, అణుశక్తి కార్యక్రమాల వ్యవసాపక సూర్యుని మిషన్ "అదిట్-ఎల్1"

పగడల సారాణి నియమించారు. ఈ మేరకు ఉత్తరప్రదేశ్ అందజేశారు. మహిళా కమిటీ ఇంచార్జిగా నియమించినందుకు శక్తి వందన లేకుండా కృషి చేస్తానని పద్మ పేర్కొన్నారు. మంత్రి పువ్వాడ అజయ్ కుమార్ కి, పార్టీ జిల్లా అధ్యక్షులు తాతా మధుకీ, నగర పార్టీ అధ్యక్షులు పగడల నాగరాజు కి ధన్యవాదాలు తెలిపారు.



